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Witajcie w szkole! 
 

Nowy rok szkolny rozpoczął się pełen energii, pomysłów i planów!  

Za nami już pierwsze tygodnie nauki,  

które obfitowały w ciekawe wydarzenia, wycieczki i akcje klasowe. 

 

Być może zauważyliście zmianę nazwy  

– została ona podyktowana pracą w nowym zespole redakcyjnym.  

 

 We wrześniowo-październikowym numerze naszej gazetki  

znajdziecie relacje z najważniejszych wydarzeń,  

wywiady oraz artykuły przygotowane przez naszych redaktorów.  

 

Z okazji Dnia Edukacji Narodowej składamy serdeczne życzenia  

wszystkim Nauczycielom i pracownikom Szkoły im. św. Maksymiliana Kolbego  

– dziękujemy za Waszą codzienną pracę, 

 cierpliwość i zaangażowanie.  

 

Życzymy całej społeczności szkolnej wielu sukcesów  

i radości w nowym roku szkolnym! 

 

Redakcja  
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Wydarzenia ze Szkoły i ze świata 
 
 

Dzień Edukacji Narodowej 

w naszej Szkole 

14 października obchodziliśmy Dzień Edukacji 

Narodowej – święto wszystkich nauczycieli, 

wychowawców oraz pracowników oświaty.  

Uroczystość rozpoczęła się od przedstawienia 

nowych członków Rady Samorządu 

Uczniowskiego. Przewodniczącą została Nikola 

Nowak z klasy 8d, a jej zastępczynią – Kalina 

Wiśniewska z 7c.  

 

Podczas akademii Pan Dyrektor Grzegorz 

Więcek dokonał uroczystego pasowania 

uczniów klas pierwszych, którzy od tej chwili 

oficjalnie dołączyli do naszej szkolnej 

społeczności. 

 

Na zakończenie uroczystości uczniowie złożyli 

serdeczne podziękowania nauczycielom oraz 

wszystkim pracownikom szkoły za ich 

codzienny trud i zaangażowanie. Całość 

uświetnił występ artystyczny – piosenka 

w wykonaniu Adama Modrzewskiego z klasy 5b, 

która spotkała się z gromkimi brawami 

publiczności. 

 

Redakcja 

 

RESQL - System zapobiegania przemocy 

rówieśniczej w szkołach 

Resql to innowacyjny system wspierający szkoły 

w zapobieganiu i reagowaniu na przemoc 

rówieśniczą. Został opracowany przez zespół 

naukowców z  Uniwersytetu SWPS, we 

współpracy z pedagogami, psychologami, 

nauczycielami, uczniami. 
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Wiele osób myśli, że RESQl to tylko 

bezużyteczna aplikacja, w której i tak nie ma 

w ogóle prywatności, ale jest odwrotnie - 

aplikacja zawiera wiele funkcji, które pomagają 

zachować anonimowość.  

 

Aplikacja wykryła już kilkaset przypadków 

przemocy, co pokazuje, jaką ma moc. Temat 

agresji nie jest dla każdego łatwy, ale rzadko kto 

zdaje sobie sprawę, że nie tylko bicie to przemoc 

i że akty nienawiści mogą się bardzo od siebie 

różnić np. przemoc fizyczna, przemoc seksualna 

o tym wszystkim dowiemy się a apki.  

 

Umożliwia ona nam zgłoszenie problemu 

(oczywiście anonimowo) lub po prostu szansę 

na zwykłą rozmowę.  

Celem programu jest bezpieczeństwo w szkole, 

wczesne wykrywanie problemów/przemocy 

wśród uczniów, współpraca nauczycieli 

i uczniów w zakresie zgłaszanego problemu oraz 

jego wyjaśnianie. 

Zainstalujcie RESQL i korzystajcie, jeżeli 

znajdziecie się w trudnej sytuacji. 

WP 7B 

            

Marsz przeciw agresji  

 

2 października w Teresinie odbył się marsz 

przeciwko przemocy. Poszli na niego 

uczniowie klas 8c i 8d oraz innych szkół z okolic 

Teresina. Każda osoba uczestnicząca mogła 

przygotować plakat na to wydarzenie.  

 



 
 

Wszystkie klasy z opiekunami spotkały się pod 

technikum w Teresinie, po czym przeszły 

ulicami naszej miejscowości aż do fontanny przy 

peronie. Uważam, że marsz wyglądał bardzo 

dobrze, a plakaty i banery niesione przez 

uczestników dawały świetny efekt.  

 

Cieszę się że zorganizowano coś takiego, 

ponieważ przeciwdziałanie hejtowi i przemocy 

jest bardzo ważne. Część plakatów zrobionych 

przeze mnie i moją przyjaciółkę na ten marsz 

możecie zobaczyć na ścianach sali numer 8, 

a więcej zdjęć i informacji na stronie naszej 

szkoły - „www.spteresin.pl”.  

Po całym wydarzeniu klasy z naszej Szkoły 

wróciły na resztę lekcji. Mam nadzieję, że będzie 

organizowane więcej tego typu rzeczy, bo te 

tematy są bardzo istotne.  

Matylda 

 

 

 

Młodzi bezpieczni – bezpieczna społeczność 

Taką nazwę nosi projekt edukacyjny zrealizowany przez Fundację Rozwoju Osobistego, Edukacji 

i Turystyki "FERA VIA". W czwartek 16 października uczennice i uczniowie wszystkich klas ósmych 

Szkoły Podstawowej im. św. Maksymiliana Kolbego w Teresinie wyruszyli do siedziby Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Granicach, aby zdobyć wiedzę i nabyć praktyczne  umiejętności do radzenia sobie 

w sytuacjach kryzysowych.  
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Dzięki aktywnemu uczestnictwu w warsztatach i ćwiczeniach młodzież:  

• nauczyła się udzielania pierwszej pomocy, co może uratować życie – zarówno własne, jak 

i innych osób,  

• poznała zasady bezpiecznego postępowania w sytuacjach zagrożenia, takich jak pożar, 

powódź czy przerwa w dostawie prądu (blackout),  

• zyskała większą pewność siebie i umiejętność działania pod presją, co jest kluczowe 

w nagłych i stresujących sytuacjach,  

• dowiedziała się, jak kontrolować emocje i wspierać innych – dzięki prelekcji 

psychologa uczestnicy lepiej zrozumieli, jak reagować na stres i pomagać sobie nawzajem 

w kryzysowych chwilach,  

• rozwijała umiejętności pracy zespołowej i odpowiedzialności, co ma ogromne 

znaczenie nie tylko w czasie zagrożeń, ale i w codziennym życiu,  

• nawiązała kontakt z lokalnymi służbami ratowniczymi – spotkanie z Komendantem 

Gminnym OSP, Dariuszem Tartanusem, miało zainspirować do rozważenia wstąpienia do 

Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych (MDP),  

• doświadczyła nowoczesnej formy nauki – zajęcia prowadzone metodą team teaching 

angażowały młodzież i umożliwiały uczenie się od kilku instruktorów jednocześnie.  
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Za aktywny udział uczennice i uczniowie otrzymali wiele przydatnych gadżetów: szczelne pojemniczki 

na drobiazgi, opaski z krzesiwem czy książki o survivalu w lesie.  

Ważnymi elementami spotkania było zbudowanie w naszych wychowankach poczucia sprawczości oraz 

odpowiedzialności za siebie i innych. Ponadto sam projekt to przykład współpracy lokalnych 

środowisko: Ochotniczej Straży Pożarnej, Teresińskiego Ośrodka Kultury i innych lokalnych 

partnerów.   

Cytując słowa Pani Izabeli Andryszczyk z Fundacji „Fera Via”: „Ten projekt to dowód na to, że 

inwestycja w edukację młodych ludzi to inwestycja w bezpieczniejszą, silniejszą i bardziej 

odpowiedzialną społeczność.”, a nasz Szkoła właśnie taką wspólnotę chce budować i wzmacniać.  

 

Serdecznie dziękujemy Fundacji „Fera Via” za zorganizowanie warsztatów „Młodzi bezpieczni - 

bezpieczna społeczność”. Były one niezwykle wartościowe, a ich przebieg pozwolił naszym uczniom 

poszerzyć wiedzę i umiejętności w zakresie reagowania w sytuacjach kryzysowych, udzielania pierwszej 

pomocy czy rozpoznawania zagrożeń. To niezwykle ważne, że mogliśmy współpracować z tak 

kompetentną organizacją. Dziękujemy za wsparcie w rozwoju naszych podopiecznych i mamy nadzieję 

na dalszą owocną współpracę w przyszłości.  

Wdzięczni za okazję do rozwoju naszych podopiecznych, życzymy dalszych sukcesów w Państwa misji.  

Tomasz Daczko   

Klaudia Kantorska  
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Zapomniani Celebryci - Władysław Drucki-Lubecki  

=======================================  

Biografia 

Władysław Drucki-Lubecki urodzony 19 

Września w Paryżu był wnukiem znanego 

z podręczników Księcia Franciszka Ksawerego 

Druckiego-Lubeckiego. Był żonaty z Marią 

Joanną z Zamoyskich, wraz z nią miał syna 

Jana.  

 

Przed Teresinem 

 Studiował na Uniwersytecie w Dorpacie. 

Po tym przebywał w Wilnie (chwilę). Następnie 

zasiadł na stanowisku burmistrza w Grodnie.  

 Po tych epizodach wykupił od Mieczysława 

Epsteina pałac w Teresinie. Zamieszkał tam aż 

do zabójstwa w 1913 roku.  

 

Zabójstwo! 

 21 Kwietnia Książę gościł ordynata Jana 

Bispinga. Następnie wybrali się na poobiedny 

spacer i Władysław odprowadził gościa do stacji 

w Szymanowie, jednak książę nie wrócił do 

domu. Był poszukiwany przez kilka dni. 

Ostatecznie ciało odnaleziono w połowie drogi 

do pałacu. Sekcja wykazała dwie rany 

postrzałowe i dobicie przez uderzenie.   

Kruk

 

Książki na jesień 

Jak dobrze wiemy, zbliża się wielkimi krokami okres jesienno-zimowy.  

W takie dni najlepiej usiąść, zrelaksować się, otworzyć książkę 

 i przenieść się do zupełnie innego świata.  

Dlatego postanowiłam stworzyć listę kilku książek,   

które będą w sam raz na takie wieczory. 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Uniwersytet_w_Tartu
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Opowieści z Narnii – C. S. Lewis 

Jedną z serii jakie mogę polecić, są ,,Opowieści z Narnii’’. Mimo iż 

ta seria może bardziej pasować do zimy, to też wspaniale wpasuje 

się do chłodnych wieczorów, w których będziesz mógł się przenieść 

do świata baśni.  

 

 

 

 

 

 

Jesień w kolorze syropu klonowego – Anna Chaber 

Jest to książka dla osób powyżej 13 roku życia. Ona  opowiada 

o dwóch osobach które się spotykają i zakochują mimo iż nie mają ze 

sobą nic wspólnego. Według mnie ta opowieść będzie idealna na 

jesienne popołudnia.   

 

 

 

 

 

 

 

Sklep Pory Deszczowej - You Yeong-Gwang 

Jest to wymarzona książka dla osób, które uwielbiają kolorować i 

czytać. Fabuła jest wyśmienita, ponieważ opowiada o pewnym 

sklepie, w którym znajduje się wszystko, czego zapragniesz. Jest 

jednak jeden mały haczyk, jeśli nie wykonasz pewnych zadań 

w ciągu siedmiu dni, zostajesz tam uwięziony na zawsze.  
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Godzina czarów – Małgorzata Starosta 

To idealna opowieść dla miłośników Halloween i osób, które lubią 

poznawać swoich przodków. Książka opowiada o dziewczynce, 

która wraz z rodziną przeprowadza się do dworku swojej ciotki. 

Bohaterka dowiaduje się tam, że jej dziadek zostawił w posiadłości 

swoją tajemnicę i postanawia ją odkryć.   

 

 

 

Lena 

 

K-pop 

To gatunek muzyki popularnej, który powstał w Korei Południowej.  Zadebiutował w latach 

dziewięćdziesiątych. Łączy różne gatunki muzyczne, takie jak:  

dance-pop, electropop, hip hop, rock, a nawet jazz czy blues. 

K-pop stał się subkulturą popularną wśród młodzieży. W piosenkach można usłyszeć zarówno język 

koreański, jak i angielski. Charakterystyczne są też różne choreografie, które fani uwielbiają. Często 

artyści k-popowi mają też koncerty poza Azją (w USA, czy Europie).    

Matylda i Natalia 

Najpopularniejsze grupy k-popowe i ich piosenki: 

 

BTS - ,,Dynamite"  

 

                     Blackpink - ,,How You Like That”  

 

 

 

Twice - ,,The Feels”  


